То, что нужно подкорректировать указано ниже.
Условие: 

Известно, что функция [image: image1.png]


удовлетворяет условию [image: image2.png]LMo i<c



при любом x. Измерительный прибор позволяет находить значения [image: image3.png]


с точностью 0.0001. Найти наименьшую погрешность, с которой [image: image4.png]f'(x)



можно найти по приближенной формуле:

[image: image5.png]SGn) = f(x)

f'x)= o7



.

Рассчитать шаг для построения таблицы значений функции, которая позволит вычислить значения [image: image6.png]f'(x)



с наименьшей погрешностью. 
Составить программу, которая:
1. Выводит таблицу значений функции с рассчитанным шагом h на интервале [c – h, c + 21h].

2. По составленной таблице вычисляет значения [image: image7.png]f'(x)



в точках [image: image8.png]=c+ih(i=012,




.

3. Выводит значения xi (i = 0,1,…20)., приближенные и точные значения [image: image9.png]f'(x)



в точках xi.

Решение:


[image: image10.wmf])
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- Погрешность функции в узле сетки
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, для заданной погрешности 
[image: image13.wmf]e


h - ?
Разложим f(x) в ряд Тейлора в окрестности x.
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[image: image16.wmf]'...
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[image: image17.wmf])...
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Получаем оценку погрешности разностной формулы
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, где M3=max |f’’’(x)|
Учтем погрешность 
[image: image19.wmf]d

, связанную с округлением функции в узлах xi
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Суммарная погрешность:
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Найдем: M3
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Или
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 Вы должны рассчитать оптимальный шаг, при котором достигается (min, для этого следовало взять производную от ( и приравнять ее 0.
Уравнение третей степени:
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 (один из корней)

Для
 
[image: image27.wmf]01

,

0

375

,

0

0001

,

0

=

=

=

e

a

c


Имеем:

h=-0,4049

h=0,0100

корни найдены численно…

h=0,3949

Как видно, при 
[image: image28.wmf]a
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слагаемое 
[image: image29.wmf]h
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значения особого не имеет.
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 Этот шаг не оптимален.
Листинг программы:

program Lab_4;

const n=4;

var i,j:integer;

var h,a,c,f,fx,Xi:real;

   begin

     write('Trebuetsya vvesty shag h: ' );

     readln(h);

     writeln;

     writeln('Znacheniya funcii c shagom=',h:4:2);

     c:=3*(0.1*(n+1))*(0.1*(n+1))*(0.1*(n+1));

     a:=c-h;

   while a<c+21*h do begin

   f:=(cos(a*c))/(c*c);

   write(f:4:4,' | '); Выводить значение функции следует вместе со значением аргумента. 
   a:=a+h;

   end;

   writeln;

   writeln;

   writeln('Znacheniya funkcii v tochke Xi');

   j:=0;

   For i:=1 to 20 do begin

   Xi:=c+i*h;

   fx:=-sin(c*Xi)/c;

   write(' Xi=',Xi:3:4,' f(Xi)=',fx:3:4); Это точное значение функции, а где вычисленное по приближенной формуле?
   j:=j+1;

   if j mod 3=0 then writeln;

   end;

   writeln;

 readln;

 end.

Результаты выполнения программы при введенном шаге h=0.4
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